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เรื่อง การหารจ านวนนับด้วยจ านวนนับ
ที่ผลหารเป็นทศนิยม 1 ต าแหน่ง

เรื่อง การหารจ านวนนับด้วยจ านวนนับ
ที่ผลหารเป็นทศนิยม 1 ต าแหน่ง
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ทบทวนการหารจ านวนนับด้วยจ านวนนับ โดยการเขียนในรูปเศษส่วน
แสดงตัวตั้งคูณด้วยส่วนกลับของตัวหาร
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ทบทวนการหารจ านวนนับด้วยจ านวนนับ โดยการเขียนในรูปเศษส่วน
แสดงตัวตั้งคูณด้วยส่วนกลับของตัวหาร



จุดประสงค์การเรียนรู้จุดประสงค์การเรียนรู้

หาผลหารของจ านวนนับหารด้วยจ านวนนับ
ที่ผลหารเป็นทศนิยมพร้อมทั้งให้เหตผุล
ในการสนับสนุนแนวคิดของตนเองได้



สถานการณ์สถานการณ์
ครูมีริบบิ้นยาว 42 เซนติเมตร ตัดแบ่งให้นักเรียน 5 คน 

โดยแต่ละเส้นยาวเท่า ๆ กัน นักเรียนแต่ละคนจะได้ริบบิ้น
ยาวกี่เซนติเมตร

ประโยคสัญลักษณ์ 42 ÷ 5 =



ครูมีริบบิ้นยาว 42 เซนติเมตร ตัดแบ่งให้นักเรียน 5 คน โดยแต่ละเส้น
ยาวเท่า ๆ กัน นักเรียนแต่ละคนจะได้ริบบิ้นยาวกี่เซนติเมตร

พิจารณาการหาผลหาร  42 ÷ 5  โดยการตั้งหาร
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น า 5 ไปหาร 42 ได้ผลหาร
เป็น 8 เหลือเศษ 2

แต่เนื่องจาก 42 = 42.0
ดังนั้น จึงเขียน 42 ในรูปทศนิยมเป็น 42.0 แล้วน า 5 

ไปหารจนกว่าจะเหลือเศษเป็น 0



พิจารณาการหาผลหารของ  42 ÷ 5  
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แสดงการตั้งหารได้ดังนี้



พิจารณาการหาผลหารของ  42 ÷ 5  
ขั้นที่ 2 น า 5 ไปหาร 2.0
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ได้ผลหารเป็น 0.4 เหลือเศษ 0

ตรวจสอบ 5 × 8.4 = 42.0

ดังนั้น 42 ÷ 5 = 8.4

= 42

ดังนั้น นักเรียนแต่ละคนจะได้ริบบิ้น
        ยาว 8.4 ซม.



หาผลหารของ 42 ÷ 5 โดยการเขียนในรูปเศษส่วน
แสดงตัวตั้งคูณด้วยส่วนกลับของตัวหาร
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ขยายส่วน 5 ให้เป็น 10
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หาผลหาร  15 ÷ 6  โดยการตั้งหาร

ตรวจสอบ 6 × 2.5 = 15.0
ดังนั้น 15 ÷ 6 = 2.5
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หาผลหารของ 15 ÷ 6 โดยการเขียนในรูปเศษส่วน
แสดงตัวตั้งคูณด้วยส่วนกลับของตัวหาร
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1. ครูแบ่งนักเรียนออกเป็นกลุ่มตาม 
Gang Of Four

2. ให้นักเรียนแต่ละกลุ่มแสดงวิธหีาผลหาร                         
    โดยการตั้งหาร และโดยใช้ตัวตั้งคูณด้วย
    ส่วนกลับของตัวหาร
3. โดยแต่ละกลุ่ม จับฉลากกลุ่มละ 1 ข้อ
4. เมื่อท าเสร็จแล้วให้นักเรียนส่งตัวแทนมา
    น าเสนอผลงาน

1. นักเรียนแต่ละกลุ่มแสดงวิธีหาผลหาร
    โดยการตั้งหาร และโดยใช้ตัวตั้งคูณ
    ด้วยส่วนกลับของตัวหาร
2. นักเรียนออกมาน าเสนอผลงาน

ค าชี้แจงบทบาทครูปลายทาง ค าชี้แจงกิจกรรมนักเรียน 



แสดงวิธีหาผลหารโดยการตั้งหาร และโดยใช้ตัวตั้ง
คูณด้วยส่วนกลับของตัวหาร

แสดงวิธีหาผลหารโดยการตั้งหาร และโดยใช้ตัวตั้ง
คูณด้วยส่วนกลับของตัวหาร
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1. 7 ÷ 2 =  



แบบฝึกหัด 2.20แบบฝึกหัด 2.20







สรุปบทเรียนสรุปบทเรียน
การหารจ านวนนับด้วยจ านวนนับที่ผลหารเป็นทศนิยม 1 ต าแหน่ง

อาจหาได้โดย
- ใช้การตั้งหาร โดยมีวิธีการหารเช่นเดียวกับการหารทศนิยม
ด้วยจ านวนนับ เนื่องจากจ านวนนับเขียนในรูปทศนิยมได้

- หาผลหารโดยใช้ตัวตั้งคูณด้วยส่วนกลับของตัวหาร



บทเรียนครั้งต่อไปบทเรียนครั้งต่อไป

เรื่อง 
การหารจ านวนนับด้วยจ านวนนับ

ที่ผลหารเป็นทศนิยม 2 ต าแหน่ง



สามารถดาวน์โหลดได้ที่ www.dltv.ac.th

สิ่งที่ต้องเตรียมสิ่งที่ต้องเตรียม

แบบฝึกหัด 2.21
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